

企业楷模

在亚都的服务手册中没有“不”字,凡是顾客提出的要求,我们都以积极的态度,运用智慧研究解决的方法,尽量设法满足客人的要求,而不轻易说“不”。

严长寿

“不”这个字是切断与顾客关系很残酷且直接的一个字,可是不小心就变成了员工服务上的一个挡箭牌。所以,永远要想尽办法不轻易拒绝顾客的要求,如果真做不到,我们可以用婉转的方法,让客人感觉到那份诚意,然后得到他的谅解。有一个客人临时需要在亚都多住一天,可是事实上旅馆已经客满,这时候如果柜台告诉他:不行!与顾客的关系马上就断了。但假设你换一个方式:你了解客人的订房状况是随时在改变的,于是当着他的面,很诚恳地打电话要求客房部重新了解一下目前住房的状况,确定一下今天住房的客人是否有临时取消的情形,同时在电话中再三告诉对方这位客人,并盼望对方万一有人退房,也请尽量以这位客人为优先考虑,并

亚都的服务不轻易说“不”



婉转地告诉客人,为了安全起见,我们是否先试着为他在其他的饭店先订一个房间,万一真的亚都客满,我们会派专车送他过去,如果他愿意,我们第二天再派车把他接回来。——这样体贴的做法,在顾客听来,

你真的为他想到了所有的可能,也他尽了全力,至于结果如何,虽然未必如他所愿,但是因为努力为他设想,他必然会以谅解的角度来接受这个事实,而下次他仍然会选择住在重视他的亚都。

因此,在亚都的服务手册中没有“不”字,凡是顾客提出的要求,我们都以积极的态度,运用智慧研究解决的方法,尽量设法满足客人的要求,而不轻易说“不”。



管理之道

作为经理你要明白一件事,就是你的下属总是会对团队中的任务或事务抱有抱怨。能够放到桌面上谈的这些问题其实没什么大不了的,只有当他们被困在挫折与阴谋之中无人理睬且充满烦恼的时候,才是问题最严重的时候。

在每一次的周例会中,我都会留出时间让员工“抱怨”,这时我的团队成员可以自由地对一些使他们困惑的事情进行发泄。很显然,人与人之间严重的冲突矛盾和其他人力资源类型的事务需要在下面进行处理,但另一方面我敞开空间给团队成员做出他们想要做出的评论。有时,他们的烦恼只是在用劳动换取薪水的过程中自然产生的一些挫折,而我则发现这种团队反馈会议是改进工作的无价资源。

一些经理反映说他们的抱怨只是给了团队成员随意抨击其他团队的机会。我对此的回答是:我无法阻止他们抱怨他们的工作和同事,我只是想让他们养成一个习惯,在公开的场合进行抱怨而不是在暗地里。我对实际情况做了一些调整以防止这种抱怨失去控制。

1.要有耐性——这需要一段时间

作为一个天生的高嗓门,我总是很吃惊于在每周抱怨会上团队成员要用很长时间来热身。我的建议是鼓励你团队中最强硬的成员在前几周中带头探讨一些相对有把握的问题,而其他团队成员则随之一起讨论。

2.确保每个人在有序的基础上参与抱怨

要记住:举行每周抱怨会的根本原因就在于你的团队成员确实有问题需要在公开场合进行探讨。

3.同意正当的抱怨,但不要去扮演魔鬼代言人

你诚心诚意地想倾听团队成员的怨言,并不代表你可以或者会为他们做任何事情。你所能做的就是让你的员工了解所有不能解决的抱怨,大概都是在抱怨会上所遇到的最困难的障碍。

4.确保会上有人会对同事抱有有益的期望

我对抱怨会形式的最初调整之一就是其他团队邀请代表来参加周例会。在会上,我们进行每周的工作汇报和商务情况更新时,这些人并没有什么发言,但是到了抱怨会的时间他们就会参与进来。

5.确保提出抱怨的成员采取一些行动

我通常要求员工设置一个会议来和另一个团队共同解决问题,并在下一次的团队会议上给出一个备忘录或是报告。这是实现建设性沟通很好的尝试:确定问题,公开探讨,解决问题。

让员工在公开场合「抱怨」

苏晓光

用轮岗管理培养多面手

黄新华

巴菲特的新眼镜



张达明

封信?那个人就是我,欧文·沃尔。”看着眼前这个人,巴菲特回忆了很久才想起自己扔掉的那封信,他握着沃尔的手说:“感谢您的好意,但我觉得我在这副眼镜戴着很舒服,完全没有必要更换。”

沃尔坚持说道:“您的眼镜已经过时了,与您的脸型很不配,而且这副眼镜是很久之前配的,也许您的视力度数已经发生变化了。”

巴菲特还是摆了摆手:“我真的很忙,没有时间到您的眼镜店。”沃尔说:“如果您不方便去我的店里,我现在就能为您测量各种数据,只耽误您10分钟。”巴菲特只好同意了。然后,沃尔就在会场的休息大厅里为巴菲特测量起来。巴菲特问他:“您不是想借我的名气给您的眼镜做广告?”沃尔答:“您经常出国,却总戴着过时的眼镜,外国人会误认为我们国家没有优秀的眼镜商。我并不是想借您的名气做广告,只是不想让外国人对我们国家有误解。请您千万不要说出我的名字。”

会议结束的前一天,巴菲特就收到了新眼镜,戴上后确实很舒服。他想付给沃尔1200美元,但沃尔只收了500美元。巴菲特感慨道:“感谢沃尔教给我的秘诀:将自己所做之事与国家声誉结合起来,开阔视野,摒除铜臭,为他人着想,才是做好生意的不二法则。”

日本商人卖感觉

域外传真

性,香中带甜,回味无穷,再配上日本产的松茸(松树下的蘑菇,属于高级食品),做成一碗松茸饭,简直就是人间美味。

听他说得那么玄乎,我也不禁有些动心。

他表示,要请我尝尝用“越光”大米做的松茸饭。

于是,买大米、买松茸、做饭,忙了许久,他端上一碗看似平淡无奇的大米饭,白色的米粒,配着几片薄薄的蘑菇片,闻上去,真有一点淡淡的香味。

我赶紧端起碗,尝了一口:“嗯,好吃,跟平价大米一样好吃。”

事后,我算了算,在日本,这一锅米饭,折合人民币要两千多元。

难道日本人都是傻子,吃不出好坏吗?事实上,不是日本人傻,而是日本商人太狡猾。

他们认为,高价商品想要卖得好,最重要的是给消费者一个贵的理由,如果这个理由消费者能够接受,他们就会心甘情愿地购买。

超过20元要受罚

施伟德

有位老板要去一个陌生的大城市经营餐饮业。在那里,他一没背景,二没关系,因此亲戚朋友们都说不行,劝他趁早放弃,但他毫不动摇。饭店很快开张了,不仅请了名师主厨,还打出了一块醒目的牌子:“20元内足以让你在本店吃饱、喝足,并享受到美味特色佳肴。所以,本店规定,凡光临本店的顾客,平均每人消费不得超过20元,违者受罚。”这样的店规在这座古老的大城市实在史无前例,因此很快便被作为趣闻传遍全城。

“不准顾客多消费?这家伙真是傻得出奇!”这是人们议论得最多的一句话。大跌

这些人眼镜的是,这家饭店开张后生意出奇的好,每天顾客爆满,还有许多人在排队等候着。很快,老板便开始扩大规模,但还是满足不了顾客们的需求。紧接着,他又开起了几家连锁店,生意照样火爆。没几年工夫,他的连锁店便占据了这座城市餐饮连锁行业的半壁江山。

这位老板的成功秘诀是什么?其实说白了,他运用的就是“换位思考法”。他在开店前,就站在食客的角度去想了非常多,并深入餐饮市场去考察过、感受过。站在一个食客的角度,没有哪个食客不希望吃得好而且花得少的!因此,他针对这一朴素但极其重要的食客心理,设计了上面的经营策略。结果,大获成功!

站在队伍最前面

晏本亮

有一段时间,公司销售部一线人员走得较多。为什么会这样呢?原来,销售主管不仅不履行自己的职责,带领大家开拓市场,反而经常作威作福。举个简单的例子来说,他经常叫下属替自己买水,而下属如果不愿意去,他就威胁说:“你还想干不想干?不想干就走人。”结果,那些有能力的一线销售员相继选择了离开。可想而知,有了这样一个领导,会有怎样一个队伍。

在队伍中,你只有两个位置可以站,一个是中间(在布道的时候),一个是前面(在行动的时候),其他的位置都是不能站的,否则会降低你的领导力。

在布道的时候,需要让绝大多数的人

都能够接受,所以中间是最好的位置,因为这样能够组成核心团队,而不是小团体。这个中间,不仅仅是指你的身体站在中间,还指你能够代表绝大多数员工的心声,能引起绝大多数员工的共鸣,所以你的思想、路径、方法、态度也要“站”在大家的中间。

同样的,在行动的时候,你要冲在最前面,把握事情的来龙去脉,然后果断做出判断,并付诸行动,以保证速度最快,效率最高。当然,这个前面也不仅仅是指身体在前面,也指你的眼光、能力、思维和角度能够在员工的前面。

因此,要想得人心,得到大家的拥护,提高自己的领导力,你得先站对位置。领导站错了位置,对整个队伍的打击将是致命的。一个优秀的领导,就应该站在队伍的最前面,而不是队员的头顶上。

经营方法

加一个鸡蛋的“起死回生”

周牧辰

全美最大的食品制造上市企业,拥有哈根达斯、绿巨人、湾仔码头等众多知名品牌的美国通用磨坊公司,在上世纪50年代,曾斥巨资开发出一条速成蛋糕配料生产线。从这条生产线出来的所有蛋糕配料都是粉末状的,包括最主要的奶粉和鸡蛋粉,家庭主妇们只要将它们买回去,加点水搅拌均匀,装进相应的造型盘子里,再送进烤箱烘烤一会,之后便可以取出来享用了。

此方法和传统的用手工方相比,便捷了很多,极大地节省主妇们的时间和精力,让她们有更多的精力去做其他的事情。

通用磨坊得意洋洋,自感这是一项非常伟大的创新发明,深信这款速成蛋糕粉也是公司未来一段时间里,获利的最大利器和法宝,“速成蛋糕粉——聪明主妇的选择,让你走出厨房实现自我!”公司开始大举宣传蛋糕粉的诸多优点,希望以此能引发主妇们的狂购。

然而,事实却并非如她们所愿——一年多下来,速成蛋糕粉的销量非常少,远低于之前的预期,这让通用磨坊公司十分沮丧和迷茫,他们努力地试图找出产品部畅销的原因,但一直就是找不出来。

后来通用磨坊不得不请来哈佛大学的一位资深心理专家,想让他找出顾客不买账甚至是抗拒这款“如此贴心”产品的真正原因。

结果,这位专家很快给出了答案——

这个产品的确好,主妇们也打心底里喜欢,她们之所以不愿去买是因为担心会有“负罪感”!

原来,用速成蛋糕粉做出的蛋糕,跟她们花好几个小时用传统手工制作出来的相比,无论是从口感还是从造型上,都丝毫不逊色,但是却过于方便,以至于让主妇们有了在糊弄孩子、丈夫或者客人的感觉。

“如果客人称赞我的蛋糕做得好,很美味,我会因此而感到非常愧疚,甚至是羞耻,因为那不是我的功劳!”一位主妇这样说道。

原因终于找到了,通用磨坊决定马上行动起来,消灭主妇们的这种“负罪感”,但接下来她们并没有劝主妇们放下这种负罪感,相反是顺应和尊重她们的负罪感——拿掉了速成蛋糕粉中的鸡蛋粉,增加主妇们在制作蛋糕过程的“不方便”,也就说她们除了加水外,还要自己动手加一个鸡蛋!

“加一个鸡蛋。”这是通用磨坊此后打出一则新的宣传口号,结果,速成蛋糕粉的销量开始一路狂飙!成为众多主妇们是首选和挚爱!

原来,“加一个鸡蛋”这个小小的改变举措,既达到了帮助主妇们节省时间和精力,又减少了她们的负罪感,让她们有了一种“是自己做的”感觉,从而有了成就感和自豪感。更重要的是,鸡蛋是整个蛋糕制作过程最重要的一笔,由主妇们亲自加入,无疑相当于“画龙点睛”,能体现出她们的重要性和必不可少。

公司有一段时期经营状况不好,于是公司决定让汽车设计人员去推销自己企业的汽车。后来统计分析发现,那些销售量最大的人员,前十名居然都是从事设计工作的。经过分析后得知,因为这些人对技术有深入的了解,在技术层面为顾客解释得更清楚,使客户更相信。这些人后来在公司状况好转以后又回到设计岗位,他们在推销时获取的市场信息对他们以后的设计工作无疑是非常有帮助的。

通过岗位转换,有助于加强员工对业务工作的全面了解,提高员工对全局性问题的分析能力,不仅开阔了员工的眼界,也扩大了员工的知识面。在实施岗位转换时,企业管理者需要把握好以下五个要点:

1.确定转岗人选范围。实施岗位转换,应在同一管理层级间进行。

2.做好沟通。如果事先没有沟通,只是管理者一厢情愿地将其安排到某一岗位,则很有可能无法使双方找到一个很好的结合点,从而使预期目标落空。

3.做好交接工作。依据企业的岗位交接工作制度,认真办理交接手续。

4.做好岗前培训。由于岗位调整,工作内容和方式都会与以前有所不同,若不及时对轮岗人员进行培训,则容易造成信心受挫、业绩下滑等现象。

5.做好跟踪考核。在轮岗一段时间后,需对轮岗者进行考核。了解轮岗后的工作进展情况及工作长处和不足,以便更好地将合适的人放在合适的岗位上。



四川·邛崃鑫和中微创业园 地址:四川省邛崃市临邛工业园司马大道D段 邮编:611930 网址:www.xinhesy.cn 全国招商电话:4008326898